

小说连载 南山

◎高亚平

马彬告诉我们，他烦闷得睡不着觉，刚才在三楼走廊里抽烟的时候，看见一个年轻女子送一个高个子男人出房间，样子鬼鬼祟祟的，肯定不是啥好鸟。现在，男的已经走了，女的一个人在房间，机会绝佳，可以考虑设法做了这个活儿。听完马彬的叙述，虎远超说这个活大概不好做吧，首先是进入不了她的房间，退一步讲，即使进去了，如何哄骗她喝下我们的可乐？马彬说，这都不是事儿，门可以让小艾去叫，只要门开了，她不喝可乐恐怕都由不了她，我们可以强迫她喝下去。事情就这样说定了，后来我们就如法实施，强行逼迫那个女的喝下了两罐可乐，趁其昏迷，我们拿走了女的包中的钱物，总共有六七千块吧。对了，我们还拿走了受害人的银行卡，并逼着她说出了密码，那里面钱也不少，有六万多的样子，这些钱我们很快就在银行取款机上取走了，当然了，取钱的时候，我们经过了化妆，银行旁边的监控录像根本看不清我们的真面目。对了，那晚得手后，我们怕被人发现，天刚麻麻亮，我们就借口要赶火车，退了房间，当天就逃离了南山市。后来，待风声过后，我们又潜入南山市，做过两三次活儿。我知道就这么多，已经全告诉你了。”艾美丽说，一副如释重负的样子。

听完艾美丽的供述，何远在心中说，怪道刘鸣放不承认，原来我们真的冤枉了他。

“那个女的死了，你知道吗？”何远说。艾美丽瞬间睁大了眼睛，显出一副惊恐的模样，急促地说：“我不知道！我只是想弄走她的钱物，并不想害死她，她怎么会死呢？”

“死者是一名坐台小姐，有先天性心脏病，因为你们的惊吓，还因为喝下过量的三唑仑，导致心脏骤停死亡。”

“天哪！事情咋会发展成这样，那我们不是成了杀人犯了？”艾美丽又哭了起来。

“事已至此，哭又有啥用？你还是想想如何配合我们抓住虎远超、马彬吧，戴罪立功，也好争取今后量刑时能宽大处理吧。”何远说，“你说说马彬的情况吧。”

“马彬是虎远超的伙计，我只知道他是东北人，具体东北啥地方，我也说不清楚。我平时很少和他说话，主要是怕虎远超吃醋。虎远超脾气很暴躁的。”艾美丽说。

“真的吗？”

“真的！都到这份上了，我骗你们干嘛？”

“那好吧！手机保持开机状态，虎远超、马彬来了电话，按我们要求接听，你得好好配合我们。”何远叮嘱道。

艾美丽点头。

说话的当口，王建军、赵跃进已接来了艾美丽的公婆和孩子，何远让民警安排艾美丽和他们见了一下面，免不得又是一场悲悲戚戚。尤其是艾美丽和孩子，大人哭孩子哭的，看的一帮办案民警心中也不是滋味。看看时间差不多了，何远让民警强行把艾美丽带离，又在街上雇了一辆出租车，安排把艾美丽公婆和孩子送回。办完这一切，已近中午时分，何远他们连午饭也没有吃，就押解着艾美丽，一路往南山市狂奔。尽管“9·3”案件成功告破，但何远怎么也高兴不起来，两名案犯仍然在逃，让他的心情愈发的沉重。

何远回到南山市不久，就得到了王春红住院的消息。

何远他们是次日凌晨四点多回到南山市的，回来后，他交代值班民警关押好艾美丽，尽快释放掉瘦高个儿刘鸣放后，就在所里休息了。是呀，这一次行动，他是大累了。路途艰辛，抓捕艰辛，让他身心俱疲。他头一挨枕头，就酣然入睡。他梦到了妻子和儿子，梦中的王春红眼含幽怨，在对她凄然地笑；儿子小龙看见他后，则是远远地站着，既不说话，也不愿到他跟前。他好奇奇怪，这到底是怎么了？还没等他明白，一阵急骤的铃声，把他从梦中惊醒。他睁开眼一看表，都八点半了，原来，刚才的那阵铃声是所里每天早晨召开例会时的电铃声。何远在心里暗暗地责备着自己：瞧这场所睡！其实，他并没有睡多长时间，顶多也就四五个小时。何远胡乱地洗漱了一下，便抓起桌上的电话，把此行的情况向杜平做了详细汇报，并简单谈了一下下一步的工作思路，得到了杜平的首肯。他刚放下电话，就接到了妻子所在幼儿园领导的电话，园长告知他，王春红生病住院了。

何远一听就有些发急，他忙问是咋回事。园长说，王春红是昨天下午发病的，发病时她正在给孩子们上课，突然间就口吐鲜血，昏倒在地，不省人事。孩子们见状，全吓得哭了起来，这一哭，其他老师才闻讯赶了过来，并七手八脚地把王老师送到了医院。

王老师到医院后倒是醒了，园长说：“我们要把她生病的情况告知您，但王老师不让，她说您在外出差，不方便，怕影响您的工作。还说她没啥大碍，兴许过一阵子就会好的。但王老师今天早上没有来上班，显然病还未好，我们觉得不能瞒着您，就想办法找来了您的电话，把这事告诉您。请您千万原谅，莫怪罪我们！另外，还请您尽快和王老师联系一下，关心一下她的病情！”

(未完待续)



此生缘结 318

人间最美四月天

◎楚江舒

日前，外交部和湖北省人民政府在北京共同举行“英雄的湖北：浴火重生 再创辉煌”全球特别推介活动；湖北成为“顶流”，举国上下亿万同胞、多位中国驻外大使和众多外国友人为湖北送上祝福，点赞湖北疫后重振雄风；我们站在国道318线川藏段跑马山上，遥祝湖北加速推进后疫情时代高水平发展，继续讲好“湖北故事”。

楚人崇凤，传说中的凤凰是永生之鸟，浴火而生。一线贯通，两江交汇，三镇鼎立，四海升平，五谷丰稔，六路齐观，七星高照，八方呼应，九省通衢辉映着湖北凤凰涅槃、浴火重生的美丽故事。

江贯东西，河通南北，湖北千湖之省大江大河奔流；春夏秋冬，浓淡相宜，湖北山清水秀英雄儿女绘就；文脉兴盛，惟楚有材，湖北编钟奏楚辞击磬诵离骚；承接文明，勇于开拓，湖北领航新时代再踏新征程。

极目楚天的蓝与白，朝霞山间的绿与黄，手抚漆器红与黑……她的色彩绚丽多彩；三峡浪涛轰鸣，鸟儿轻振翅膀，街巷人声鼎沸……她的声音悦耳动听；沸腾的热情是百分百炽热，我们紧握的手那么温暖……她的温度恰到好处。

从壮观磅礴的自然景观到历史悠久的文化遗产；从丰富多彩的文化活动到日新月异的科技发展；从黄鹤楼的空无一人到游人如织；从户部巷的一度“空巷”到重拾人间烟火；从一个春天到又一个春天……湖北这部大片震撼人心。

4月8日在武汉解封一周年之际，崎恰好为推广此生必驾318抵达武汉，并拍下了一张具有纪念意义的照片。据他讲也是巧合，到了才知道恰逢武汉解封一周年。他还专程瞻仰了鄂豫皖根据地红安县革命胜迹。在黄冈市，他写下了这样一段话：“第一次来黄冈，有几个巧合。进城遇见了贴着318车标的车；与文旅局王书记见面的时间是3:18；黄冈的公路代码777是我的幸运数字……318黄冈不容错过！”他现已从鄂抵皖，在文旅厅继续推广G318线，为建党100周年献礼！

红安，原名黄安，位于湖北东北部的大别山南麓，是当年鄂豫皖苏区的中心，这个小小的县为新中国的成立付出了巨大的牺牲。之前，听“老革命”刘大哥多次介绍过这片红色的土地。他讲，红安诞生了红四方面军、红二十五军、红二十八军三支红军主力，为了中国人民的自由和解放，红安人民不惜抛头颅、洒热血，牺牲了14万英雄儿女，在册革命烈士就有22552人，牺牲之重、贡献之大，全国罕见。在这块红色的土地上，诞生了董必武、李先念两位国家主席和陈锡联、韩先楚、秦基伟等223位将军，红安因此成为举世闻名的“中国第一将军县”。在红安县这片神圣的土地上，矗立着两座纪念碑，一座是由华国锋同志题词的“黄麻起义和鄂豫皖苏区烈士纪念碑”，一座是由徐向前元帅题词的“中国工农红军第四方面军诞生地”。在这片红色的土地上也

有两个革命烈士陵园，即2010年更名为黄麻起义和鄂豫皖苏区纪念馆的烈士陵园、鄂豫皖苏区中心烈士陵园。

大别山可谓家喻户晓，山名来源于《尚书·禹贡》。大别山有着独特的地理条件和文化渊源，是长江和淮河的分水岭。相传汉武帝祭祀古南岳天柱山时经过大别山，当他登上了主峰观赏了南北二侧景色不禁感叹道：山之南山花烂漫，山之北白雪皑皑，此山之大果别于他山也！司马迁随行记录之，自此大别山名声大振。

大别山是红军的故乡，将军的摇篮，缔造了“坚守信念、胸怀全局、团结一心、勇当前锋”的大别山精神。自黄麻起义到新中国成立，大别山区始终“红旗不倒”。1947年夏，毛泽东主席派遣刘伯承和邓小平率队千里跃进大别山，揭开全国性大进攻的序幕。如今的大别山人民正走在高质量发展的新征程路上，过上了幸福生活。

“翻越大别山，闯过野三关，才知川藏线是坦途。”G318线安徽至湖北间，天险就是大别山。海拔1500米上下，谷深坡陡，地形复杂，坡向多变，坡度多在25°至50°，对自驾者来说，翻越大别山不仅考验车辆性能，更考验驾驶技术。

今日，同黄大哥通话，他前段时间就在荆楚故里。去年疫情期间，黄大哥、涛哥等多方筹集大量抗疫物资驰援湖北，为打赢艰苦卓绝的抗疫保卫战提供了坚强支撑。

合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。武汉抗疫、湖北抗疫，离不开人民解放军指战员昼夜驰援、各地医务人员鼎力支持、志愿者坚守一线、全国人民多方驰援……极目荆楚，千万颗众志成城；放眼神州，十四亿人风雨同舟。一年来，湖北一仗接着一仗打，一步接着一步跨，2020年湖北经济指标实现“深V反转”，跑出了疫后重振的“中国速度”，这也有G318线提供的方便。

“十四五”期，湖北是共建“一带一路”和全面推动长江经济带发展、促进中部地区加快崛起、长江中游城市群协同发展的重要交汇点和承载地，G318线必将更加焕发活力，连接东西，彰显国道力量，为九省通衢提供坚强公路张力。

最美四月天，荆楚英姿焕；行走G318线，携手奔前方。活力之城武汉，焕发着浴火重生的蓬勃生机；希望之地湖北，展现出无比光明的发展前景。期待英雄的城市和英雄的人民书写新的英雄故事、创造新的人间奇迹；祝愿G318线和沿线的人们绘就新的美景、讲好新的动听故事。

梁茹记忆

洛古情缘

◎周晓宏

阔别多年，如今又进梁茹。走进这个曾经工作生活了十余年的地方，太多的记忆在脑海中被一激活，每一帧记忆就是一段岁月、几许感慨，个中有风花雪夜的浪漫，有日夜奔忙的煎熬，还有说不完道不清的情缘。

那时无畏无惧也曾把生活过成了诗，那时的年少轻狂也曾把年青的岁月摔得痛入肌肤，总以为稚嫩的双脚可以走遍天涯海角，哪曾知道，人生路上的荆棘羁绊了血肉模糊的双脚，年少的轻狂和年少的泪水都经不起岁月的沉淀，在洛古乡的田野里被四季轮回轻轻掩埋。从十八岁到二十四岁，在洛古小学开启了人生的生存模式，六年的时光里日复一日伴着布村的村落数着天边的星星等待着星宿散落的余晖照亮黑的夜，守候着骨感的现实，把丰满的梦想放飞在青稞苗和胡豆荚里，生长在茂盛的季节。

年少的欢愉也很简单，可以看着草从里嬉戏的蚂蚱呆萌整个下午，在落日的斜影中收拾散乱的思绪，一头扎进村边的溪流，冰冷的溪水不仅沐浴着单纯的身体，还浸润了一段水墨丹青般的生活，就这样慢慢地洗尽村落积淀的孤寂和一天的沉闷，然后清爽地回到简陋的棚房，柴火烘烤的食物总是让人回味无穷，园根酸菜汤合着火烧洋芋就是一顿晚餐，无骨腊肉炒土豆片就是打牙祭。那时的生活没

有电灯、没有电视、没有手机、也没有灯红酒绿的侵扰，那样的生活只有心与心的对话，无聊的日子写一封家书，那里就是全部的倾诉。孤寂的夜晚看窗外冷清的月亮，思考着迷茫的人生，听风把这个村落千百年的故事细细诉说，原来自己也成了故事中的故事，如今回想起来，就是如此这般清淡素雅的日子勾勒了一幅青涩的人生水墨画。

那时的生活不仅单纯，还单调。讲台上的絮絮叨叨是生活的单循环，杜劣村茂密的树林里套马鸡是生活的插曲，虽然从来都是一无所获，可是，在松涛阵阵中狩猎了来自大自然的豁达和生命赋予的果敢。从那时起，生活不仅仅只是为生存，在生存中生活盛开了花朵。滴水成冰的寒冬腊月里在土坯教室生上一堆火，孩子和老师依偎在一起，朗诵着只属于那个时代的诗歌，在春暖花开的季节，带着孩子们在亚所村的草坝子上纵情歌唱，唱着那首只有自己能听懂的山歌，装点着平凡而平淡的生活。生活不会偏爱任何一个人，但是生活也绝不会欺骗任何一个人，劈柴挑水、烧火做饭、洗衣叠被这是生存的必备，而趁着星辉在雅砻江边野钓就是生活，坐着拖拉机买一头大肥羊就是改善生活，生活可以负我，我却不能负自己，无论在怎样艰苦的环境，都要把单调的日子过成一首抒情诗。

扫一扫 更精彩



康巴传媒



甘孜发布